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ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ 

«Соціальна ізоляція», «відчуження», «сором'язливість» - ось деякі з термі

нів, які описують стан людини, що страждає від самотності. Семантично близь

кі до них є такі поняття, як соціальна тривожність, відчуття небезпеки, страх 

перед навколишнім світом. Ці проблеми надзвичайно актуальні в наші дні, од

нак експериментів досліджень, присвячених виявленню причин соціальної ізо

ляції, явно недостатньо. У зв'язку з цим видається цікавим знайомство з деяки

ми поправленнями в цій області, які розробляються групою американських 

психологів та їх західноєвропейськими колегами. Не дивлячись на відмінність 

в теоретичних поглядах, цих вчених об'єднують спільні цілі: вивчення ранніх 

форм соціальної ізоляції дітей, механізмів її виникнення і зв'язку з наступним 

соціально-емоційним розвитком. Особлива увага приділяється прогнозу май

бутніх труднощів у спілкуванні дитини з іншими людьми. 

При аналізі проблеми соціальної ізоляції в термінах «соціальна «відцале-

ність», «сором'язливість», «загальмованість», та ін. були виділені шість типів 

одиночної активності дітей, які можуть бути або стати формою відчуження ди

тини від ровесників. Це: 

1. Незріла сенсомоторна і функціональна гра - повторювана, проста мо

торна активність, яка здійснюється заради задоволення; 

2. Конструктивна гра - дії з предметами з метою отримання якого-небудь 

результату; 

3. Одиночна гра - драматизація - будь-який вид або елемент гри «понаро-

шку». яку дитина розгортає без участі інших людей; 

4. Дослідницька діяльність - вивчення об'єктів з метою отримання інфор

мації про них; спостережлива поведінка - дитина знаходиться неподалік від 

граючої групи, але не приєднується до неї; 

5. Незайнятість - байдуже, безцільне проведення часу. 

Пасивні види ігор - нормальний і природний прояв пізнавальної активнос

ті дітей, особливо в ранньому віці. Такі ігри заохочуються дорослими і не ви

кликають відчуження однолітків. Отже, даний вид одиночної поведінки відоб

ражає лінію дослідницької діяльності дошкільників. Ії значне переважання в по

ведінці дитини пов'язано з високим пізнавальним мотивом і зниженою потребою 

у спілкуванні. 

Найбільшу тривогу з точки зору соціальної самотності викликає скута по

ведінка. 

Роль ранньої соціальної ізоляції в соціальному розвитку дітей. 

Дана проблема розглядається у вивченні соціальної ізоляції, агресивної 

поведінки дітей та шляхів їх розвитку від дошкільного до підліткового віку. 

Одним з цікавих фактів - виявлення різного психологічного значення виділе

них форм одиночної активності в різних вікових періодах. У той час як у до

шкільному періоді дитинства часта поодиноко-пасивна гра не корелює зі ску

тою поведінкою, що відображає труднощі особистісного та соціального розвитку, 

у молодших школярів та підлітків виявляються тісні зв'язки її з низькою само

оцінкою і труднощами в спілкуванні з однолітками. 

Зближення двох типів поведінки в онтогенезі робить їх поведінковими ін

дексами обережність і соціальну тривожність. У свою чергу, поодиноко-активний 

тип поведінки залишається протягом дошкільних і шкільних віків відображен

ням агресивних тенденцій дитини і призводить до стійкого, негативного став

лення дітей до їх надмірно імпульсивних однолітків. 

В дошкільному віці діти, які виявляють ознаки соціальної ізоляції, не ви

кликають тривоги дорослих і відкидання з боку однолітків. Зайнята індивідуа

льною грою, дитина зручна для вихователів і батьків і не оцінюється ними як 

проблемна. Однак більш ретельне дослідження спілкування таких дітей з одно-
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літками вже в цьому віці виявляє ряд потенційних труднощів. Головні серед 

них: 

1. Слабка ініціатива дитини у взаємодії з однолітками; 

2. Недостатня «цінність» ініціативних звернень до інших дітей (вони об

межуються переважно залученням до себе увагою без змістовних спроб продо

вжити спілкування, настояти на своєму), яку дослідники пов'язують зі зниже

ною потребою соціального затвердження себе; 

3. Несамостійність у вирішенні міжособистісних проблем, часті звернення 

за допомогою до дорослого; 

4. Більш слабкий авторитет таких дітей серед ровесників; 

5. Знижений рівень вербального спілкування: меншу кількість мовних ви

словів, звернень, прохань, позаситуативно-особистісних розмов, більш слабка 

вербальна компетентність, переважання невербальних способів спілкування. 

Загалом таких дітей можна охарактеризувати як більш тихих, більш посту

пливих і схильних до підпорядкування. 

До семи років їх особистісні та соціальні труднощі збільшуються. Про них 

ще не можна сказати, що вони не популярні чи відкинуті однолітками, але 

останні вже відзначають деякі дивацтва в їх поведінці - сором'язливість, бояз

кість, лякливість, прагнення до самотності - і ставляться до них зневажливо, 

ніж до соціально-активиих ровесників. Самі ж соціально-віддалені діти вияв

ляють знижений рівень соціальних кондицій і самооцінки. 

У підлітковому віці ступінь соціального відкидання дітей, схильних до са

мотності, зростає. Вони не користуються любов'ю однолітків, не вміють по

стояти за себе, що поглиблюють їх соціальні й особисті проблеми. У їх пове

дінці, самооцінці ясно виражаються почуття пригніченості, невпевненості в собі. 

Отже, актуальним залишається пошук ефективних засобів активізації спіл

кування дитини, починаючи вже з дошкільного віку, які зможуть підвищити її 

самооцінку, підняти рівень інтелектуальних можливостей дитини. 
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Теорія і методика виховання 
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ПРОБЛЕМИ ЗДОРОВ'Я ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ТА ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Здоров'я є основною цінністю людини, необхідною умовою активної жит

тєдіяльності. Саме здорове молоде покоління є основою здорової нації та фун

даментом соціально-економічного розвитку держави. В останні роки спостері

гається зростання захворюваності серед населення. Це обумовлено низкою 

важливих причин, які існують в українському суспільстві, а саме: збільшення 

в середовищі молоді таких негативних явищ, як алкоголізм, наркоманія, тютю-

нопаління тощо, відсутність навичок гігієнічних норм поведінки, відсутність 

елементарних знань щодо загартування, оздоровлення організму. 

Сьогодні досить гостро постає необхідність розробки і запровадження конк

ретних дій, спрямованих на покращення здоров'я підлітків та молоді. Одним із 

ефективних шляхів вирішення цього завдання є створення умов для формування 

здорового способу життя молодих людей, через сприйняття ідеалу і норм здорово

го, багатоманітного та щасливого життя кожного з них і усвідомлення негативно

го впливу наркотичного, алкогольного, нікотинового отруєння організму. 

Особливе занепокоєння викликає зростання захворюваності серед дітей 

дошкільного віку та школярів. 

Результати досліджень фахівців свідчать, що саме діти молодшого та серед

нього шкільного віку потребують роз'яснення значення власного здоров'я. Тому 

особливого значення набуває цілеспрямований вплив на особистість школяра, 

визначення умов, змісту, форм і методів, які є дієвими у вихованні здорового 

способу життя школярів. 
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Проблему студент может решить только тогда, когда он уже знает что-либо 

о ней. Без необходимых знаний, способности представить в своем изображении 

идеализированный образ своего решения, без догадки решить проблему нельзя. 

Относящиеся к проблеме приобретенные знания и опыт составляют основные 

предпосылки для ее решения и возникновения новых мыслей. 

Стимулом для самостоятельного мышления творческого характера при ра

боте с оригинальными иноязычными текстами по специальности является заин

тересованность студентов в решении предлагаемых проблем, поскольку сами 

эти проблемы и результаты их решения неразрывно связаны со сферой их бу

дущей профессиональной деятельности. 

Наряду с развитием творческого мышления вырабатывается глубокий ин

терес к предмету или специальности, желание творчески подходить к решению 

проблем, возникающих при изучении других дисциплин. 
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